

РосгвардияГид Республики Марий Эл: Памятник Аркадию Крупнякову

Тематика: **Социальная сфера**
Корпоративные новости

Дата публикации: 2.11.2022

г. Йошкар-Ола

Дата мероприятия / события: 2.11.2022

Управление Росгвардии по Республике Марий Эл продолжает знакомить с главными достопримечательностями республики в рамках общероссийской ведомственной акции «РосгвардияГид».

Управление Росгвардии по Республике Марий Эл продолжает знакомить с главными достопримечательностями республики в рамках общероссийской ведомственной акции «РосгвардияГид».

Сегодня мы расскажем о памятнике знаменитому писателю Аркадию Степановичу Крупнякову.

4 ноября 2012 года в день празднования образования Республики Марий Эл на бульваре Чавайна города Йошкар-Олы установлена скульптура советскому и российскому писателю, драматургу, журналисту, уроженцу республики Марий Эл Крупнякову Аркадию Степановичу. Памятник расположен в районе улицы Эшкинина, недалеко от Театрального моста.

Скульптура представляет собой однофигурную композицию: шагающий писатель с книгой в левой руке на постаменте. Отличительной чертой монумента стали барельефы, изображающие литературных героев Аркадия Крупнякова. Памятник отлит в бронзе, авторами скульптурной композиции являются художники Анатолий Ширнин и Сергей Яндубаев.

Аркадий Степанович Крупняков - советский и российский писатель, автор исторических и фантастических романов, драматург, журналист, член Союза писателей СССР с 1968 года.

Родился на марийской земле, в русском селении Чкарино, в крестьянской семье. После окончания 7 классов поступил на курсы паровозных машинистов. Работал помощником механика на железной дороге. В сентябре 1939 года призван в армию, где и застала его война. В боевых частях он прослужил до ее окончания. В 1942 г. в окопах Ленинградского фронта в промежутках между боями Крупняков написал свою первую приключенческую повесть «Белые ночи». С тех пор всю свою жизнь он связал с литературным творчеством. Во время войны был командиром отделения, заместителем политрука роты, командиром взвода, корреспондентом фронтовой газеты.

После войны часто выступал в печати с рассказами и художественными очерками.

За боевые заслуги он награжден орденом Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги», за творческие успехи - орденом Дружбы народов, отмечен Почетными грамотами Президиума Верховного Совета МАССР, удостоен почетного звания «Народный писатель МАССР». Его именем названа районная библиотека в поселке Советском, на родине писателя в деревне Чкарино имеется скульптурный портрет.